

Zukunft des Horner TT-Sports

- [Jugendtraining](#)
- [Vorbereitung zwischen den Jugendtrainern](#)
- [der finanzielle Aufwand steigt - Abhilfen](#)
- [laufender Meisterschaftsbetrieb](#)
- [Allfälliges](#)

Zeit und Ort: Mittwoch, den 5.11.2008; 18:30 Uhr, Gasthaus Himmelreich

Um alle Mitglieder die Probleme, Arbeiten und Zukunftspläne der Sektion näher zu bringen, organisierte Reinhard Pleß eine TT-Sektionssitzung.

Teilnehmer:

Chan, Kases, Schmutzenhofer, Blaim, Seper, Lang Chr., Lang W., Kaufmann, Waltenberger, Pleß

Inhalt:

Über den Inhalt der Sitzung informieren die folgenden Seiten.

Abschließend erwähnte Pleß noch, dass er sehr viel Zeit für die Führung der Sektion aufwendet und sich die Wochen nach den Terminen der Sektion einteile. Er bittet deshalb auch um kleine Unterstützungen seitens der Mitglieder.

Der Teamgeist ist für eine Sektion von großer Bedeutung – ob bei jung oder alt.

Der Sektionsleiter





HORN

Sektion Tischtennis

Reinhard Pleßl



Jugend- und Schülertraining

Probleme beim Jugendtraining

- Sehr viele Kinder beim Training, => [Vorbereitung der Jugendtrainer](#)
- Nur drei Trainer seitens Sektion Horn (Chan, Schmutzenhofer und Pleßl)
- Trainingsführung wird größtenteils nur von Pleßl übernommen; eigentlich sollte dies der Jugendtrainer tun
- Erfassung der Mitglieder mit Austeilung Erlagscheine
- Motivation der Kinder muss ständig erhalten bleiben (es müssen Verbesserungen ersichtlich sein)
- Die Fahrt zu den **zentralen Meisterschaften** ist vom **Jugendtrainer zu organisieren** (Spieler, Fahrer, etc.)

Verbesserungsvorschläge

- Fremden Trainer für Schülertraining engagieren
Zurzeit schein es nicht notwendig auswärtige Trainer zu engagieren. Wobei Preisanfragen und Machbarkeit trotzdem geprüft werden.
- Mehr Trainingsabende für Nachwuchsspieler - *am Donnerstag wurde 1 Std. geschaffen*
- Einteilung der Kinder in Gruppen: *erfolgt seit 31.10. von Lester Chan*
- Erstellung einer Mitgliederliste aller Jugendspieler (mit Foto) – *wird von Pleßl erstellt*
- Organisation eines Nikolaus, Weihnachtsturniers, etc... - *noch nicht geplant*
- Weitere Hilfe von Vereinsspieler für das Jugendtraining, Entlastung der Trainer – *siehe unten*
- Informationsschreiben mit Anmeldeschreiben wurde von Pleßl erstellt. 26.10.2008
- *Das Schreiben wurde am 7.11.2008 an die Kinder/Eltern übergeben*
- Kindertraining von „Auserwählten“ am Donnerstag:
Vorerst wurden alle Kinder vom 7.11.2008 für den Donnerstag (ab 19:30 Uhr) eingeladen

Hilfe könnte auch ein Gespräch mit Wolfgang Pleßl bieten.

Um dem Hauptanliegen Rechnung zu tragen, haben sich nun doch einige Spieler für eine Trainingshilfe von ca. 1-2 mal pro Monat bereit erklärt.

Folgende Spieler erklärten dies bei dieser Sitzung:

Kases, Mann (per E-Mail), Seper, Lang Chr. (ab 1.2009), Frank, Reischütz, Teng (jedes 2.Monat)

Für Donnerstag erklärten sich Chan, Lang Werner und Schmutzenhofer bereit.

Pleßl hat noch bei der Gemeinde die Machbarkeit des Donnerstagstraining ab 18:00 Uhr zu prüfen.

⇒ in nächster Zukunft kann das Training am Donnerstag ab 19:30 Uhr stattfinden (lt. Frau Stepan)

Es würden zwar einige Spieler auch ein Jugendtraining an einem Montag (ab 18:00 Uhr) begrüßen und leiten. (Blaim, Peter(ab 19:00 Uhr), Lester) => wird vorerst nicht angeboten.

- *Nachfrage bei Hadersdorf, wann das Jugendtraining besucht werden könnte.*
- *Baranowski leitet in Stockerau ein kostenpflichtiges Erwachsenentraining (ca. € 60,-- für 3 Personen und ca. 3 Stunden)*

Die Kinderweihnachtsfeier für die Kinder sollte in diesem Jahr wieder stattfinden.

TERMIN: 19.12.2008, 18:00 Uhr im Gasthaus ARIAN

Vorbesprechung Jugendtraining – 31.10.2008

Vor dem Jugendtraining am 31.10.2008 wurde zwischen Reinhard Pleßl, Lester Chan und Peter Schmutzenhofer eine Vorbesprechung abgehalten. Hier ging es vor allem um die Organisation des Jugendtrainings und um die Notwendigkeit der Hilfe durch TT-Mitglieder das Jugendtraining zu unterstützen.

Wichtiges von dieser Besprechung:

⇒ *Einteilung der Kindern Gruppen: Dies erfolgt durch Lester Chan (während Pleßl mit den Kindern Aufwärmübungen macht)*

⇒ *Erstellung eines Terminplans, wann welche Helfer in der Halle sind*

Siehe: http://8ung.at/tischtennishorn/jugendtraining_2008.htm

Nach Möglichkeit sollten Mitglieder ca. 1 mal pro Monat helfen.

Mögliche Helfer: Blaha, Frank, Mann, Seper, Waltenberger, Teng, Reischütz,

⇒ *Treffpunkt nicht erst um 18:00 Uhr, sondern schon um 17:45 Uhr (TT-Tische aufstellen, Kinder beaufsichtigen, etc.)*

⇒ *Für Balleimertraining sollte Gefäße gefunden werden. (Schuhschachtel)*

⇒ *Erkundung, ob billige Schläger zu besorgen sein könnten*

⇒ *Was kostet ein Spinrad? Pleßl: € ~ 80,--*

⇒ *Organisation einer Beobachtungsfahrt eines „fremden“ Jugendtrainings nach Waidhofen oder Hadersdorf*

⇒ *Pleßl informierte noch über Schulungs-DVD, Hinweise und Bücher, welche im Internet zu erstellen sind. Es gibt seitens des NÖTTV keine eigenen Schulungsunterlagen. Jeder Verein müsse sich eben selbst darum kümmern.*

⇒ *Birgit Frank wird die Organisation bei Fahrten, Terminen, etc. übernehmen.*

Der finanzielle Aufwand steigt - Abhilfen

Probleme aufgrund der größeren Aufwendungen

Pleßl und Kaufmann berichteten vom größeren finanziellen Aufwand durch die zusätzliche Meisterschaftsmannschaft und eben durch das nun gut funktionierende Jugendtraining.

Kaufmann bittet noch Ohren und Augen, vor allem bei Besuchen in den diversen Gasthäusern, offen zu halten. Durch den Einsatz von vielen Mitgliedern könnten eventuell doch noch einige Sponsoren gefunden werden.

Berichterstattung, dass es seitens der Sport Union Horn (Schleritzko Franz) eine Kassaprüfung gab.

Hallenausgaben: 2007: ~ € 2100,-; 2008: € 2600,-; Schätzung 2009: € 3000,-

Möglicherweise könnten auch die Spieler von Horn 3 und den Kontakten mit Pareis einiges bei der Gemeinde bewirken. ???

Verbesserungsvorschläge

- Gemeinde um günstigeren Tarif für die Halle ersuchen; Anfrage bei Andre Herbert:

Sporthalle: 1/3 der Halle: Normaltarif: € 20,-; Vereinstarif ab der 6. Std. € 15,-

Kinder zwischen 14 und 19 Jahren: € 7,50; Kinder unter 14 Jahre: ~ € 4,-

Die Prüfung der Verfügbarkeit der Halle sollte zwischen den Handballern (Raab Herbert) und Pleßl geklärt werden.

Seitens der Sektionsmitglieder gab es noch keine große Zustimmung für eine Benützung der Sporthalle.

Keine Verbesserung der Ausgaben, mehr Interesse der Kinder wird ebenfalls angezweifelt. Problem, dass nicht genügend Tische in der Halle wären (zurzeit 2 Tische + 1 Tisch von der Arena verfügbar)

Trotzdem könne auch für die Hauptschule es eine eventuelle Ermäßigung geben. Hierzu sollte eine Liste aller Kinder mit Wohnort an Herbert Andre übermittelt werden. (von Pleßl).

Ev. Ausweichhallen suchen

- Organisation von Veranstaltungen (Glühweinstand,) – zu wenig Helfer, schwierig einen Standort zu finden
- Erhöhung der Mitgliedsbeiträge

Von allen anwesenden wurde einstimmig beschlossen, dass der Mitgliedsbeitrag auf € 75,- erhöht werden sollte. Der Kinder, Jugendtarif bleibt unverändert. Familientarif ab 2009: € 100,-

- Frage vieler Mitglieder, ob den schon alle bezahlt hätten.

Günter Kaufmann konnte sich erinnern, dass fast keine Einzahlungen mehr offen sein. Die Details bzw. Austeilung der Erlagscheine von noch ausstehenden Beträgen werden durch Kaufmann/Pleßl erfolgen.

- Bandendruck: keine eigenes Thema – Pleßl möchte aber dies weiterführen
- Antrag, dass Weihnachtsfeier bzw. Abschlussfeier beim Heurigen von den Mitglieder selber zu bezahlen sei

*Die Abschlussfeier muss nun ab 2009 von den Mitgliedern selber bezahlt werden. Bei der Weihnachtsfeier wollten doch die meisten eine Bezahlung durch die Sektion. Für 2008 wurde beschlossen, EINE Hauptspeise für das TT-Mitglied zu bezahlen. **TERMIN: 13.12.2008, 19:00 Uhr Hotel Blie***

- Kontrolle ob wirklich alle Möglichkeiten von Subventionen abgedeckt werden.

Pleßl wird kontrollieren, ob vom Land NÖ oder von der Gemeinde noch Subventionen möglich sein werden.

Laufender Meisterschaftsbetrieb

Pleiß wies noch auf die wichtigen Punkte, vor allem am Ende einer Meisterschaft hin.

Folgende Punkte sind unbedingt einzuhalten bzw. für diese Punkte sind die Mannschaftsführer selbst verantwortlich

- Nachverlegungen sind **48 Std. vor dem Pflichttermin** an den MS-Referenten **zu melden**.
(theoretisch müssten sogar beide Vereine schriftlich zustimmen (E-Mail reicht))
- Eine **Nachverlegung** der **letzten** Herbst- bzw. Frühjahrsrunde ist **NICHT** gestattet!
- Eintrag der Ergebnisse in den Ergebnisdienst
- Organisation der Ersatztermine bei Verschiebung vom Pflichttermin
- Rechtzeitige **Meldung** des neuen Termins an Pleiß (Eintrag in die Homepage bzw. Kontrolle ob nicht **mehr als 2 Mannschaften zu Hause** spielen)
- Bei Verhinderung ist ein Ersatzspieler zu suchen und Reinhard Pleiß zu informieren
- Für Zeitungsberichte ist ein kurzer, wenn möglich schriftlicher, Spielbericht an Reinhard Pleiß zu übermitteln.
Abgabefrist für die Einschaltung in der kommenden Woche:
SONTAG, 13:00 Uhr (spätere Meldungen können maximal in der darauf folgenden Woche gedruckt werden. Diese Werbung in den lokalen Medien ist für das Sponsoring extrem wichtig und wird deshalb von mir mit großem Einsatz betrieben.

Allfälliges

- Finanzprüfung seitens Sport Union Horn erfolgreich absolviert
- Wenige Teilnehmer an einem Donnerstag beim Training -> nicht mehr Teilnehmer leider wieder Abschaffung des Trainings
Dieser Trainingstag wurde speziell für all jene geschaffen, die Kritik an der Möglichkeit zum Training geäußert haben.
- Ergebnisse der Sitzung der Sport Union HORN vom 30.10.2008 –

*Herr Wolfgang Lorenz legt die Funktion als Präsident zurück. Neuer Wahlvorschlag:
Herr Dabberger (Handballer), Weitere Vorschläge natürlich erbetten*

Die Mitgliederversammlung seitens der Sport Union Horn findet am 19.2.2009, 18:30 Uhr statt

- Weihnachtsfeier im Gasthaus Blie, am **13.12.2008, 19:00 Uhr**